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Einlauf und Zuweisungen 

Präsident Ingo Appé: Hinsichtlich der eingelangten, vervielfältigten und verteilten 

Anfragebeantwortungen, 

der Unterrichtung des Bundeskanzlers gemäß Art. 23c Abs. 5 B-VG betreffend die No-

minierung eines Mitgliedes und Ersatzmitgliedes des Ausschusses der Regionen,  

eines Schreibens des Bundeskanzlers  

gemäß Art. 70 Abs. 1 Bundes-Verfassungsgesetz betreffend Entlassung des Bundes-

ministers für Inneres sowie 

gemäß Art. 74 Abs. 3 Bundes-Verfassungsgesetz betreffend Amtsenthebung des Vize-

kanzlers und von mehreren Mitgliedern der Bundesregierung sowie 

gemäß Art. 74 Abs. 3 in Verbindung mit Art. 78 Abs. 2 Bundes-Verfassungsgesetz des 

Staatssekretärs im Bundesministerium für Finanzen  

bei gleichzeitiger Ernennung gemäß Art. 70 Abs. 1 Bundes-Verfassungsgesetz des 

Herrn Vizekanzlers, des Herrn Bundesministers für Inneres, des Herrn Bundesminis-

ters für Arbeit, Soziales, Gesundheit und Konsumentenschutz, des Herrn Bundesminis-

ters für Landesverteidigung und der Frau Bundesministerin für Verkehr, Innovation und 

Technologie beziehungsweise 

gemäß Art. 77 Abs. 4 Bundes-Verfassungsgesetz Betrauung von Frau Bundesminis-

terin Mag.a Dr.in Juliane Bogner-Strauß mit der Leitung des Bundesministeriums für 

öffentlichen Dienst und Sport 

durch den Herrn Bundespräsidenten 

sowie der Schreiben des Bundeskanzleramtes 

gemäß Art. 74 Abs. 1 Bundes-Verfassungsgesetz betreffend Amtsenthebung der 

Bundesregierung sowie  

gemäß Art. 74 Abs. 1 Bundes-Verfassungsgesetz in Verbindung mit Art. 78 Abs. 2 

Bundes-Verfassungsgesetz Amtsenthebung der Staatssekretärin im Bundesministe-

rium für Inneres beziehungsweise  
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Betrauung gemäß Art. 71 Bundes-Verfassungsgesetz von Herrn Hartwig Löger bis zur 

Bildung einer Bundesregierung mit der Fortführung der Verwaltung des Bundeskanzler-

amtes und Vorsitz der einstweiligen Bundesregierung beziehungsweise  

weiters Betrauung gemäß Art. 71 Bundes-Verfassungsgesetz von den Mitgliedern der 

scheidenden Bundesregierung Dr. Heinz Faßmann, Dr. Josef Moser, Dr.in Karin 

Kneissl, Dr.in Margarete Schramböck, Dr.in Juliane Bogner-Strauß, Elisabeth Köstinger, 

Dr. Eckart Ratz, Dr. Walter Pöltner, Mag. Johann Luif, Dr.in Valerie Hackl und Hartwig 

Löger mit der Fortführung der Verwaltung sowie 

Betrauung gemäß Art. 71 Bundes-Verfassungsgesetz in Verbindung mit Art. 77 Abs. 3 

Bundes-Verfassungsgesetz von Dr.in Juliane Bogner Strauß und Mag. Gernot Blümel, 

MBA in dem sich aus den Entschließungen vom 8. Jänner 2019 ergebenden Umfang 

mit der Fortführung der Verwaltung  

durch den Herrn Bundespräsidenten  

und der Schreiben des Generalsekretärs des Bundesministeriums für Europa, Inte-

gration und Äußeres gemäß Art. 50 Abs. 5 Bundes-Verfassungsgesetz  

verweise ich auf die im Sitzungssaal verteilte Mitteilung gemäß § 41 Abs. 1 der Ge-

schäftsordnung des Bundesrates, die dem Stenographischen Protokoll dieser Sitzung 

angeschlossen wird.  

Ebenso verweise ich hinsichtlich der eingelangten Verhandlungsgegenstände und 

deren Zuweisungen im Sinne des § 19 Abs. 1 der Geschäftsordnung auf die gemäß 

§ 41 Abs. 1 der Geschäftsordnung im Sitzungssaal verteilte Mitteilung, die dem Steno-

graphischen Protokoll dieser Sitzung angeschlossen wird.  

Die schriftliche Mitteilung hat folgenden Wortlaut: 

A. Eingelangt sind: 

1. Anfragebeantwortungen: 

(Anlage 1) (siehe auch S. 8) 

2. Schreiben des Bundeskanzlers: 

Unterrichtung des Herrn Bundeskanzlers gemäß Art. 23c Abs. 5 B-VG betreffend die 

Nominierung von Herrn Landesrat Christian Illedits als Mitglied bzw. die Nominierung 
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von Herrn Landeshauptmann Mag. Hans-Peter Doskozil als stellvertretendes Mitglied 

des Ausschusses der Regionen über Vorschlag des Landes Burgenland (Anlage 2)  

und 

Schreiben des Herrn Bundeskanzlers gemäß Artikel 70 Absatz 1 Bundes-Verfassungs-

gesetz betreffend Entlassung des Herrn Bundesministers für Inneres Herbert Kickl 

sowie  

gemäß Artikel 74 Absatz 3 Bundes-Verfassungsgesetz betreffend Amtsenthebung des 

Herrn Bundesministers für öffentlichen Dienst und Sport Vizekanzler Heinz-Christian 

Strache, der Frau Bundesministerin für Arbeit, Soziales, Gesundheit und Konsumen-

tenschutz Mag.a Beate Hartinger-Klein, des Herrn Bundesministers für Verkehr, 

Innovation und Technologie Ing. Norbert Hofer, des Herrn Bundesministers für Landes-

verteidigung Mario Kunasek und  

gemäß Artikel 74 Absatz 3 in Verbindung mit Artikel 78 Absatz 2 Bundes-Verfas-

sungsgesetz des Herrn Staatssekretärs im Bundesministerium für Finanzen MMag. 

DDr. Hubert Fuchs 

bei gleichzeitiger Ernennung gemäß Artikel 70 Absatz 1 Bundes-Verfassungsgesetz 

des Herrn Bundesministers für Finanzen Hartwig Löger zum Vizekanzler, von Herrn 

Dr. Eckart Ratz zum Bundesminister für Inneres, von Herrn Dr. Walter Pöltner zum 

Bundesminister für Arbeit, Soziales, Gesundheit und Konsumentenschutz und von 

Herrn Generalleutnant Mag. Johann Luif zum Bundesminister für Landesverteidigung 

sowie von Frau Dr.in Valerie Hackl zur Bundesministerin für Verkehr, Innovation und 

Technologie bzw.  

Betrauung gemäß Artikel 77 Absatz 4 Bundes-Verfassungsgesetz von Frau Bundes-

ministerin Mag.a Dr.in Juliane Bogner-Strauß mit der Leitung des Bundesministeriums 

für öffentlichen Dienst und Sport  

durch den Herrn Bundespräsidenten (Anlage 3) 

sowie  

Schreiben des Bundeskanzleramtes gemäß Artikel 74 Absatz 1 Bundes-Verfassungs-

gesetz betreffend Amtsenthebung der Bundesregierung sowie  

gemäß Artikel 74 Absatz 1 Bundes-Verfassungsgesetz in Verbindung mit Artikel 78 

Absatz 2 Bundes-Verfassungsgesetz Amtsenthebung der Staatssekretärin im Bundes-

ministerium für Inneres bzw. 
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Betrauung gemäß Artikel 71 Bundes-Verfassungsgesetz von Herrn Hartwig Löger bis 

zur Bildung einer Bundesregierung mit der Fortführung der Verwaltung des Bundes-

kanzleramtes und Vorsitz der einstweiligen Bundesregierung bzw.  

weiters Betrauung gemäß Artikel 71 Bundes-Verfassungsgesetz von den Mitgliedern 

der scheidenden Bundesregierung, Dr. Heinz Fassmann, Dr. Josef Moser, Dr.in Karin 

Kneissl, Dr.in Margarete Schramböck, Dr.in Juliane Bogner-Strauß, Elisabeth Köstinger, 

Dr. Eckart Ratz, Dr. Walter Pöltner, Mag. Johann Luif, Dr.in Valerie Hackl und Hartwig 

Löger mit der Fortführung der Verwaltung sowie  

Betrauung gemäß Artikel 71 Bundes-Verfassungsgesetz in Verbindung mit Artikel 77 

Absatz 3 Bundes-Verfassungsgesetz von Dr.in Juliane Bogner-Strauß und Mag. Gernot 

Blümel, MBA in dem sich aus den Entschließungen vom 8. Jänner 2019 ergebenden 

Umfang mit der Fortführung der Verwaltung durch den Herrn Bundespräsidenten 

(Anlage 6) 

3. Unterrichtungen gemäß Art. 50 Abs. 5 B-VG: 

Schreiben des Generalsekretärs des Bundesministeriums für Europa, Integration und 

Äußeres betreffend  

Aufnahme von Verhandlungen über ein Abkommen zwischen der Republik Österreich 

und der Regierung der Republik Tunesien über die polizeiliche Zusammenarbeit 

(Anlage 4)  

und  

Aufnahme von Verhandlungen über ein Abkommen zwischen der Republik Österreich 

und der Tschechischen Republik über wissenschaftlich-technische Zusammenarbeit 

(Anlage 5) 

B. Zuweisungen 

1. Gesetzesbeschlüsse (Beschlüsse) des Nationalrates: 

(siehe Tagesordnung) 

2. Vorlagen der Bundesregierung oder ihrer Mitglieder: 

(siehe Tagesordnung) sowie 

Tätigkeitsbericht des Verfassungsgerichtshofes für das Jahr 2018, vorgelegt vom Bun-

desminister für Verfassung, Reformen, Deregulierung und Justiz (III-685-BR/2019 d.B.) 
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und 

Jahresbericht 2018 des ORF gemäß § 7 ORF-Gesetz (III-687-BR/2019 d. B.) 

beide zugewiesen dem Ausschuss für Verfassung und Föderalismus 

sowie 

Bericht der Bundesministerin für Nachhaltigkeit und Tourismus betreffend Tourismus- 

und Freizeitwirtschaft in Österreich 2018 (III-686-BR/2019 d.B.) 

zugewiesen dem Ausschuss für Tourismus, Kunst und Kultur 

***** 
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*****Präsident Ingo Appé: Eingelangt sind und den zuständigen Ausschüssen 

zugewiesen wurden jene Beschlüsse des Nationalrates beziehungsweise jene 

Berichte, die Gegenstand der heutigen Tagesordnung sind.  

Die Ausschüsse haben ihre Vorberatungen abgeschlossen und schriftliche Ausschuss-

berichte erstattet.  

Ich habe die zuvor genannten Verhandlungsgegenstände auf die Tagesordnung der 

heutigen Sitzung gestellt.  

Wird zur Tagesordnung das Wort gewünscht? – Bundesrat David Stögmüller meldet 

sich zu Wort. – Bitte. 

***** 

 


